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Conselho Estadual de Recursos Hídricos do Estado do Maranhão 

ATA DA 16ª RE - REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 

São Luís, MA, 02 de outubro de 2020. 

 

1. Aos dois dias do mês de outubro de dois e mil e vinte, às 13:00 horas, foi aberta a 16ª 

Reunião Extraordinária do Conselho Estadual de Recursos Hídricos do Estado do 

Maranhão - CONERH, que ocorreu via videoconferência, conforme Resolução 

CONERH nº 88/2020. 

2. A Secretária Executiva do CONERH, ANA CRISTINA CARDOSO DOS SANTOS 

FONTOURA cumprimentou os presentes e fez a primeira verificação de quórum às 

13h00, constatando 13 (treze) Conselheiros, quantidade suficiente para abertura da 

Reunião; 

3. Estiveram presentes os seguintes Conselheiros que assinaram a LISTA DE 

PRESENÇA: 

I. AFONSO HENRIQUE DE JESUS LOPES, representante da Secretaria de Estado da 

Saúde – SES, suplente; 

II. ANTONIO FRANCISCO ALVES COELHO, representante da Sindicato dos 

Engenheiros do Maranhão – SENGE, titular; 

III. ARLETE ALVES DE SOUSA, representante a Associação Vencer Juntos em 

Economia Solidária – AVESOL, titular; 

IV. CÉSAR RODRIGUES VIANA, representante da Federação da Agricultura e     

Pecuária do Estado do Maranhão – FAEMA, titular; 

V. ERICKA DA ROCHA CUNHA, representante da Companhia de Desenvolvimento 

dos Vales do São Francisco da Parnaíba – CODEVASF, titular; 

VI. FRANCISCO DAS CHAGAS SOUSA, representante do Centro de Defesa e 

Promoção dos Direitos da Cidadania, titular; 

VII. JOSUEL SILVESTRE SILVA, representante da Associação Comunitária do Itaqui 

Bacanga – ACIB, titular; 

VIII. JULIANA AROUCHE COSTA, representante da Rio Porteiras Agrícola LTDA, 

suplente; 
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IX. LUZENICE MACEDO MARTINS, representante da Assembleia Legislativa do 

Estado do Maranhão – ALEMA, titular; 

X. MILTON SANTOS CAMPELO DA SILVA, representante da Agropecuária e 

Industrial Serra Grande LTDA, titular; 

XI. OZENILDO JOSÉ PEREIRA CORREIA, representante do Comitê de Bacia 

Hidrográfica do Rio Munim, suplente; 

XII. RONALD HENRIQUE GOMES CHAVES, representante da Sociedade Maranhense 

de Defesa a Moradia Digna, suplente; 

 

4. Participantes da Reunião; 

 LENNISE MARIA PASSOS PORTELA – SEMA/CONSELHOS 

 GABRIEL SILVA DOS SANTOS  – SEMA /SRH 

 HYPERIDES PEREIRA DE MACEDO – IBI 

 VICTOR LAMARÃO DE FRANÇA - SEMA /SRH 

  

1. A Secretária Executiva do CONERH, ANA CRISTINA CARDOSO DOS SANTOS 

FONTOURA, após abertura da reunião informou que a Reunião Extraordinária foi um 

pedido da Superintendência de Recursos Hídricos (SRH) para continuação da 

apresentação e ciência do Plano Estadual de Recursos Hídricos (PERH) e com outros 

pontos para discutir. Passou para o item 2 da pauta - Aprovação da Ata da 45ª Reunião 

Ordinária, informando aos Conselheiros que não havia conseguido concluir a Ata a 

tempo de ser enviada com antecedência. Mostrou a mesma concluída, e enviou para 

ciência, perguntando se a mesma poderia ser deliberada ao final da reunião, sendo esta 

Aprovada. Passou então para o item 3 da pauta - Ordem do Dia - Apresentação à mesa 

dos pedidos de inversão de pauta, retirada de matéria e de requerimento de urgência, 

por escrito; 
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2. O Servidor GABRIEL SILVA DOS SANTOS - Superintendência de Recursos 

Hídricos, pediu que fosse retirado a parte em que ele faria abordagem sobre o 

enquadramento do Rio Anil, destacando que após ficar pronto colocará novamente em 

pauta, sendo esta, Aprovada; 

3. O conselheiro ANTONIO COELHO solicitou que fosse mostrado o status de cada 

ação do cronograma;  

4. O Servidor GABRIEL SILVA DOS SANTOS da SRH explicou que houve um 

problema com a entrega de equipamento para elaboração do projeto, que inicialmente 

já está aprovado, contudo não foi iniciado a execução dele, solicitando então um maior 

prazo para a apresentação como um todo do status de andamento, informando que no 

momento não conseguirá dar o feedback que o Conselheiro solicitou;  

5. A Secretária Executiva do CONERH, ANA CRISTINA CARDOSO DOS SANTOS 

FONTOURA passou então para o item 4 - Plano Estadual de Recursos Hídricos – 

Situacional e Audiências Públicas, para o Sr. Hyperides apresentar; 

6. O Sr. HYPERIDES PEREIRA DE MACEDO representante da IBI cumprimentou 

todos os representes e falou sobre os diagnósticos dos lagos e rios, montanhas, 

vegetação, fauna, a fim de que fosse feito ações para desenvolver o Estado do Maranhão. 

Mostrou e apresentou quadro com definição de metas globais; diretrizes para 

implementação dos instrumentos de gestão no PERH/MA; Ações Institucionais: 

Articulação – SIGERH, criação e funcionamento de comitês de bacia e associação de 

usuários; planos diretores de bacias, sistema informatizado de gestão de outorga e 

projeto piloto de cadastro; políticas de cobrança pelo uso da água bruta; fiscalização do 

uso da água. AÇÕES DE MONITORAMENTO: monitoramento hidro meteorológico; 
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monitoramento da qualidade de água superficial; monitoramento da qualidade de água 

subterrânea; monitoramento de agrotóxico; monitoramento de solos nas áreas de 

agricultura intensiva; monitoramento das ações do plano de resíduos sólidos; 

monitoramento das atividades piscícolas; monitoramento da exploração de manguezais 

e áreas de carcinicultura; sistema de alerta contra enchentes.  AÇÕES AMBIENTAIS: 

educação ambiental e comunicação social; avaliação das unidades de conservação e 

criação de novas áreas de preservação; restauração ambiental de nascentes e matas 

ciliares; proteção e restauração das nascentes; restauração agroflorestal das matas 

ciliares das RPP’s (Reserva de Proteção Permanente) dos reservatórios; 

acompanhamento do bioma da Amazônia. AÇÕES DE INFRAESTRUTURA: 

integração de bacia; integração de barragens estratégicas; implantação de pequenos 

barramentos; saneamento básico; abastecimento de água; esgotamento sanitário; projeto 

hidroagrícola; segurança de barragem. Mostrou ainda quadro com Arranjo Institucional 

dos organismos públicos de apoio ao PERH/MA; Arranjo Institucional do Sistema de 

Gerenciamento das Bacias Hidrográficas; Distribuição Territorial dos 

Empreendimentos; Cronograma de Atividades para Implementação do PLANO; Grupo 

Gestor do PERH/MA – G3; e se colocou à disposição para sanar dúvidas; 

7. A Secretária Executiva do CONERH, ANA CRISTINA CARDOSO DOS SANTOS 

FONTOURA logo após apresentação, abriu para manifestações; 

8. O Conselheiro JOSUEL SILVESTRE falou sobre a questão de o Maranhão importar 

alimentos, e exportar comodities, pedindo para que o plano contemplasse esse tema; 

9. O S.r. HYPERIDES PEREIRA DE MACEDO falou sobre a necessidade de abrir o 

empreendedorismo para os pequenos produtores; 
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10. O Conselheiro CESAR VIANA parabenizou pela apresentação, destacou que o Plano 

trará uma série de políticas agrícolas, e pontuou sobre a necessidade dos Planos de 

bacias. Falou ainda sobre o Maranhão não ter excesso de rios perenes, mas sim muitas 

chuvas. Perguntou se o trabalho terá continuidade com as mesmas equipes, destacando 

que não haveria necessidade de novas licitações, equipes. Sugerindo que o Plano chegue 

até o governador; 

11. O Superintendente de Recursos Hídricos VICTOR LAMARÃO DE FRANÇA 

informou que o Secretario assumiu um compromisso com todos para que o PERH seja 

finalizado até o final do ano; 

12. Após manifestações Secretária Executiva do CONERH, ANA CRISTINA CARDOSO 

DOS SANTOS FONTOURA informou que acredita que o Secretário Diego Rolim já 

falou com o Governador sobre o PERH, enfatizando ainda a necessidade de comover o 

Secretário para que o mesmo sensibilize o Governador para então acontecer uma 

apresentação final do PERH, destacando a participação de pelo menos um membro do 

CONERH. Fez o levantamento de quórum e colocou para aprovação – o produto - 

diretrizes, metas, programas e projetos do PERH; 

13. O Conselheiro CESAR VIANA falou sobre a necessidade de agregar mais informações 

sobre a Baixada analisando a problemática dos diques com uma visão mais técnica, e 

sobre uma barragem estratégica no baixo Parnaíba no que diz respeito ao Munim; 

14. O Superintendente de Recursos Hídricos VICTOR LAMARÃO DE FRANÇA falou 

da importância da baixada para o Maranhão, solicitando que o CONERH provoque o 

Sr. Hypérides para que complemente o Plano, o que consolidaria a participação do 

Conerh; 

15. A Secretária Executiva do CONERH, ANA CRISTINA CARDOSO DOS SANTOS 

FONTOURA colocou para aprovação – o produto - diretrizes, metas, programas e 

projetos do PERH, sendo este aprovado por unanimidade. Logo em seguida, passou para 

o ponto 5 da pauta - Aprovação de organograma e modalidade de Audiências Públicas, 

onde mostrou o quadro com as localidades e modalidades das audiências públicas, 

passando a palavra par o Sr. Hypérides para apresentação. Lembrou ainda que o Conerh 

não havia aprovado que as audiências públicas fossem todas por vídeo conferência, e 
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que o Servidor Victor Lamarão havia solicitado uma reunião para que fossem 

esclarecidos os motivos da empresa; 

16. O Sr. HYPERIDES PEREIRA DE MACEDO informou que os locais não foram 

escolhidos pela IBI, e que havia mantido as datas. Informou ainda que foi feito um 

requerimento para que as audiências públicas acontecessem via web-conferência, e 

pontuou alguns fatores, como: não haver Decreto sobre quantidade de pessoas liberando 

o eventos, falta de pessoas para fiscalizar normas sanitárias, falou ainda do oficio do 

MMA, onde delimita o tempo de conclusão do PERH, e que o mês de novembro 

aconteceria apenas as audiências públicas, destacando ainda a dificuldade de encontrar 

salas nas localidades que tenha todas as conformidades necessárias para realização das 

audiências públicas. Pontuou também que a web-conferência diante do cenário de 

pandemia atende perfeitamente a discussão. Falou ainda que se fosse presencial não 

poderia apresentar o Plano, destacando ainda pontos como: distância para 

deslocamento, estradas ruins, local para alimentação, dentre outros; motivo pelo qual as 

audiências não poderiam acontecer de forma presencial;   

5. A Secretária Executiva do CONERH, ANA CRISTINA CARDOSO DOS SANTOS 

FONTOURA esclareceu o ponto sobre o Decreto onde informou que há sim um 

Decreto que libera eventos que não cobrem ingresso com até 150 pessoas; 

6. O Consultor JOSÉ IVO GONÇALVES SOUSA falou sobre algumas problemáticas 

que houveram em algumas audiências e sugeriu que ao invés de ser feita em Bacabal 

fosse feita em Pedreiras em homenagem ao Conselheiro Zé Filho; 

7. A Secretária Executiva do CONERH, ANA CRISTINA CARDOSO DOS SANTOS 

FONTOURA indagou como seria realizada as audiências nos municípios; 

8. O Sr. HYPERIDES PEREIRA DE MACEDO explicou que será montado um 

escritório de web-conferencia na prefeitura de cada município, pontuando que a cidade 

da sede do Comitê é a mais interessada; 

9. A Conselheira LUZENICE MACEDO MARTINS pediu informação sobre o que os 

termos de referência dizem sobre o debate e a publicidade do Plano, para que o mesmo 

seja aprovado e tenha conhecimento público. Citou o projeto de Lei ZEE – Bioma 

Amazônico que já foi aprovado e não foi debatido, nem assegurado a todos os 

seguimentos que poderiam debater sobre, e demonstrou preocupação. Enfatizou que 
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mesmo em pandemia precisam assegurar que todos os seguimentos estejam 

representados, frisando que evitaria os problemas que estão passando no ZEE, atestando 

a representatividade do debate; 

10. O Conselheiro RONALD CHAVES falou sobre a importância de as audiências 

públicas acontecerem presencialmente; 

11. O Conselheiro FRANCISCO CHAGAS falou da falta de chamado, divulgação para os 

envolvimentos dos principais atores em relação as audiências. Pontuando ainda que 

nesse formato gera desconforto, justificando que não conseguirá chegar no objetivo; 

12. O Superintendente de Recursos Hídricos VICTOR LAMARÃO DE FRANÇA falou 

que foi feito o sugerido pelo próprio MMA. Pontuou atividades feitas em campo e 

problemáticas sobre a participação da sociedade e que a parte da divulgação está sendo 

feita. Frisou ainda, que a parte mais importante é a mobilização e publicidade, pedindo 

ajuda dos Conselheiros para uma boa execução; 

13. A Secretária Executiva do CONERH, ANA CRISTINA CARDOSO DOS SANTOS 

FONTOURA destacou que todos estavam cientes dos argumentos; 

14. O Sr. HYPERIDES PEREIRA DE MACEDO falou que o assunto sobre recursos 

hídricos é de interesse especifico, informando que estão sendo convidados órgãos da 

prefeitura e instituições com o material informativo e pauta, acrescentou ainda que está 

sendo divulgado em rádios. Considerou também que não haverá participação de um 

público abrangente e sim de um público selecionado da área, e pessoas que trabalham 

no sistema; 

15. A Secretária Executiva do CONERH, ANA CRISTINA CARDOSO DOS SANTOS 

FONTOURA após serem feitas todas as considerações, partiu para a primeira 

deliberação, sendo esta: a modificação do local da Bacia do Mearim; 

16. O Sr. HYPERIDES PEREIRA DE MACEDO informou que no município da bacia 

haverá um local onde alguém estará responsável por transmitir as tratativas do plano, 

sendo de forma mista e frisou o interesse da IBI em fazer um bom trabalho; 

17. A Secretária Executiva do CONERH, ANA CRISTINA CARDOSO DOS SANTOS 

FONTOURA após retirar dúvida, colocou para votação a modificação da audiência da 

Bacia do Rio Mearim a ser realizado em Pedreiras/MA e não em Bacabal/MA, sem 

abstenção e com um voto contrário – AVESOL – Arlete. A sugestão foi aprovada por 
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maioria. Logo em seguida colocou para votação a sugestão do Conselheiro César Viana, 

sendo esta: modificação da localidade do Rio Munim ser mudado da Cidade de Morros, 

para a Cidade de Chapadinha, sendo esta sem abstenção ou manifestação contrária, 

APROVADA por unanimidade. Logo após votação, falou um pouco sobre o formato de 

audiência pública. Lembrou o formato deliberado na reunião anterior, sendo este, 

audiências presenciais e por vídeo conferencia, destacando o formato todo por vídeo 

conferência ou por vídeo, e presencial, exigirá muito da IBI e da Sema na questão da 

mobilização. Transferiu também a responsabilidade dos seguimentos que compõe o 

Plenário. Abriu para contribuição; 

18. O Conselheiro RONALD CHAVES falou das limitações de Conselheiro enquanto 

recurso. Falou ainda sobre a necessidade das audiências públicas serem realizadas 

presencialmente, visto que a Sema já havia feito eventos de forma presencial, para que 

assim ao final tenha-se um produto de qualidade; 

19. A Secretária Executiva do CONERH, ANA CRISTINA CARDOSO DOS SANTOS 

FONTOURA falou sobre as limitações de todos e frisou a necessidade da mobilização 

de todos os envolvidos como partícipes em prol de uma mobilização consistente; 

20. O Consultor JOSÉ IVO GONÇALVES SOUSA falou que a sugestão das audiências 

acontecerem na forma de vídeo conferência não era para facilitar o trabalho da empresa 

e sim para se adequar ao momento em que se vive, da qual tem a anuência do Ministério 

do Meio Ambiente para serem realizadas de forma virtual dado o tempo que se tem, 

solicitando aos Conselheiros que convide organizações para participarem do Plano. 

Falou ainda sobre o fato de serem feitas mobilizações e os convidados não aparecerem, 

destacando que por vídeo conferência será mais cômodo para entidades e pessoas 

participarem; 

21. A Secretária Executiva do CONERH, ANA CRISTINA CARDOSO DOS SANTOS 

FONTOURA esclareceu que a decisão da reunião passada sobre as audiências 

acontecerem de forma presencial e videoconferência ficou registrado em Ata;  

22. O Conselheiro CESAR VIANA concordou com Ronald e pediu o e-mail para o fazer 

contribuições; 

23. O Sr. HYPERIDES PEREIRA DE MACEDO esclareceu que a IBI não tem partido 

quanto a serem realizadas de forma presencial ou virtual em questão financeira, ou que 
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uma seja mais simples que a outra, destacando que o que ficar decidido a IBI acata de 

forma confortável; 

24. A Secretária Executiva do CONERH, ANA CRISTINA CARDOSO DOS SANTOS 

FONTOURA destacou que o calendário pode sofrer alterações até por questões de 

mobilidade e pediu a compreensão e apoio do Plenário. Contudo que sejam realizadas 

no lugar deliberado. Destacou ainda a preocupação da Conselheira Luzenice sobre a 

questão do ZEE, que não era sobre dados técnicos, mas sim da participação popular de 

não se deixar um passivo muito grande em relação ao Plano. Falou ainda sobre a 

necessidade de um plano participativo por isso a obrigação de mostrar as duas visões, 

destacando que o que o Plenário como órgão superior da política decidir, a IBI terá que 

acatar. Logo em seguida colocou para votação audiências por vídeo conferência, da qual 

haverá na localidade da bacia uma sala de reunião onde poucas pessoas poderão 

participar:   

25. A Conselheira LUZENICE MACEDO MARTINS entendeu e explicou que o formato 

sugerido era modelo misto; 

26. A Secretária Executiva do CONERH, ANA CRISTINA CARDOSO DOS SANTOS 

FONTOURA elucidou os dois formatos, onde ambos são mistos, vídeo conferência e 

presencial, onde um será em uma sala de reunião com público restritivo e o outro um 

auditório do qual recepcionará mais participantes, sendo colocado para votação as 

opções: 

27. 1 - AUDIÊNCIA PÚBLICA POR VIDEO CONFERÊNCIA E SALA DE REUNIÃO  

2 - AUDIÊNCIA PÚBLICA POR VIDEO CONFERÊNCIA E PRESENCIAL: 

28. O Sr. HYPERIDES PEREIRA DE MACEDO falou que precisará saber do tamanho 

da mobilização para escolher o tamanho do local. Ficando assim a votação final;  

29. Opção 1 - AUDIÊNCIA PÚBLICA POR VIDEO CONFERÊNCIA E SALA DE 

REUNIÃO com apenas um voto -  Sema. 

Opção 2- AUDIÊNCIA PÚBLICA POR VIDEO CONFERÊNCIA E PRESENCIAL – 

FAEMA; SES; SENGE; CODEVASF; CONLAGOS; RIOPORTEIRAS; 

AGROSERRA; 

E uma Abstenção - ALEMA 
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30. A Secretária Executiva do CONERH, ANA CRISTINA CARDOSO DOS SANTOS 

FONTOURA destacou que novamente o Plenário, decidiu pela mesma decisão;  

31. O Sr. HYPERIDES PEREIRA DE MACEDO ponderou que pode não comparecer 

muitas pessoas, solicitou compreensão. Falou ainda, que caso as pessoas não 

compareçam o que irá salvar são as vídeo conferências; 

32. A Secretária Executiva do CONERH, ANA CRISTINA CARDOSO DOS SANTOS 

FONTOURA pontuou sobre o tempo de mobilização e pediu ajuda dos conselheiros; 

33. A Conselheira LUZENICE MACEDO MARTINS falou da importância da conexão 

com a Secretaria executiva no processo de mobilização para que os Conselheiros usem 

suas redes de contato em prol contribuir com a mobilização; 

34. A Secretária Executiva do CONERH, ANA CRISTINA CARDOSO DOS SANTOS 

FONTOURA passou para o item 6 da pauta - Aprovação do Relatório Anual de 

Atividades (RAA), Relatório Anual de Certificação (RAC) e do extrato da conta 

PROCOMITÊS referente ao ano de 2019, passando a palavra para o Servidor Gabriel; 

35. O Servidor GABRIEL SILVA DOS SANTOS - Superintendência de Recursos 

Hídricos explicou e apresentou a pauta onde precisa ser aprovado pelo Conerh. Mostrou 

o extrato e planilha do que foi gasto até ano de 2019. Logo em seguida passou para o 

Relatório Anual de Certificação (RAC), onde mostrou e explicou o mesmo e destacou 

que a cada ano terá que prestar conta das ações desenvolvidas no pro-comitê, 

justificando que o programa repassa o recurso para o Estado em forma de realização de 

metas, gerando uma bonificação e ao final das metas é passado o valor ao Estado. 

Informou que o material mostrado foi encaminhado aos conselheiros com antecedência 

para ciência deles. Falou sobre algumas questões que dificultaram a possibilidade de 

bater algumas metas, contudo foi possível bater 80%, gerando um repasse de R$ 

80.000,00 (oitenta mil reais) ao Estado. Destacou ainda sobre uma parte onde terá que 

ser feito o comentário pelo Conerh, frisou também sobre o subproduto que o Conerh 

poderá aprovar; 

36. A Secretária Executiva do CONERH, ANA CRISTINA CARDOSO DOS SANTOS 

FONTOURA após apresentação, abriu para manifestação, sem manifestações, colocou 

para aprovação o Relatório Anual de Atividades (RAA), Relatório Anual de 

Certificação (RAC) e do extrato da conta PROCOMITÊS referente ao ano de 2019, 
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sendo este, APROVADO por unanimidade. Informou que o Conerh fará a Resolução 

com a decisão e agradeceu a participação. Logo em seguida, falou sobre o Seminário 

Anual de Fortalecimento de Comitês de Bacias Hidrográficas, informando o local e 

mostrou cronograma do primeiro dia, sendo abertura do seminário e oficinas que serão 

realizadas. Destacou que no segundo dia haverá uma reunião do Fórum Maranhense de 

Comitês de Bacias Hidrográficas e pela tarde Reunião Ordinária do CONERH, onde 

esta poderá recepcionar demandas do Fórum e aprovará o Manual sobre outorga, 

produto esse do II Seminário Anual de Fortalecimento de Comitês de Bacias 

Hidrográficas, e pareceres dos pró-comitês para formalizarem seus comitês de bacias 

hidrográficas, onde já recebeu duas propostas, sendo do Rio Itapecuru e do Rio Turiaçu. 

Informou ainda que haverá uma reunião da CT para análises das propostas, e que após 

aprovação do Plenário será feita nos moldes de Decreto  para que o Governador publique 

nos moldes do poder executivo;  

37. Não havendo mais manifestações, a Secretária Executiva do CONERH, ANA 

CRISTINA CARDOSO DOS SANTOS FONTOURA, agradeceu a presença de todos 

e declarou encerrada a reunião; 

 

 

Eu, Antônia da Silva e Silva, copiei a presente Ata que foi lavrada e assinada pela Secretária 

Executiva do CONERH, Ana Cristina Cardoso dos Santos Fontoura. 

 

São Luís, 02 de outubro de 2020. 

 

Esta ata foi assinada eletronicamente pelo Presidente e pela Secretária Executiva, de forma 

excepcional, conforme Resolução CONERH nº 88, de 18 de Setembro de 2020. 

 

Diego Fernando Mendes Rolim 

Presidente do CONERH 

 

Ana Cristina Cardoso dos Santos Fontoura 

Secretária Executiva do CONERH 
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